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La seduta comincia alle ore 12 20 pomeridiane. 
Il segretario Capponi legge il processo verbale 

della precedente ternata, 
BACCELLI, ministro dell'istruzione pubblica. Do-

mando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-

nistro della pubblica istruzione sul processo ver-
bale. 

MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLICA. La grande de-
licatezza colla quale la Camera circondò la que-
stione di un professore sospeso, mi impone l'obbligo 
di dichiarare che una parola proferita da me non 
deve essere fraintesa. Io intendo aver detto, che 
mentre da un lato feci eseguire fermamente la legge, 
dall'altro non masca! ai sentimenti di umanità. 
Qualunque altra interpretazione intendo che non 
abbia valore. 

PBESIDBNIE. Dopo questa osservazione, della quale 
sarà tenuto conto, il procesco verbale di ieri s'in-
tenderà approvato. 

(È approvato.) 

PETIZIONE. 

PRESIDENTE, Si dà lettura del sunto delie petizioni 
giunte alla Camera. 

CAPPONI, segretario, legge: 
2718. Frosi Felice Antonio da Monterotondo, 

già stenografo, autorizzato dal Governo della re-
pubblica romana 1848-1849, poi esiliato dal Go-
verno pontificio, invoca dalla Camera un sussidio 
come danneggiato politico. 

CANNELLA. Chiedo dì parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
CANNELLA, Sul sunto delle petizioni ! 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
CANNELLA. Domando che la petizione di numero 

2718, che fu teste letta, e che riguarda il signor 
Felice Frosi, di Monterotondo, antico stenografo 
del Parlamento romano, sia dichiarata d'urgenza, 
perchè domanda di essere pagato dei suoi stipendi 
arretrati. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

CONGEDI, . 

PRÉÉ0ENTE. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia, gli onorevoli: Arese di giorni 5 ; nizzardi 
di 30. 

Per motivi di salute, l'onorevole Mazzarella di 
giorni 8. 

Per ufficio pubblico, gli onorevoli : Polii di giorni 
5 ; Luzzani di 5 ; Aiamoli di 5 ; Curioni di 5. 

Sa non vi sono obbiezioni, questi congedi s'in-
tenderanno accordati. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE Dì UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Negri a recarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

NEGRI, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge per cessione 
al municipio di Milano di stabili demaniali ed im-
putazioni del relativo prezzo nelle spese di costru-
zione delle carceri cellulari. (V. Stampato, n° 246-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati, 

SEGUITO DELLA DISCISSIONE DEL BILANCIO DI P R U A 
PREVISIONE P E L 1882 D E L MINISTERO D E L L ' I S T R U -
ZIONE P U B B L I C A , 

s> 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione sopra lo stato di prima previsione 
pel 1882 del Ministero della pubblica istruzione. 

Come la Camera ricorderà, siamo giunti ieri al 
capitolo 31 che è intitolato: « Riparazione e con-
servazione di monumenti ed oggetti d'arte. » 

Ha facoltà di parlare su questo capitolo l'onore-
vole Cavalletto. 

CAVALLETTO. Ieri ci fu un malinteso fra me e l'o-
norevole Ruspoli Emanuele, che merita d'essere 
chiarito. L'onorevole Ruspoli ha creduto che io l'a-
vessi apostrofato. No, io non l'ho apostrofato ; ho 
detto che l'onorevole Ruspoli per eccessivo àmora 
dei monumenti nazionali e del decoro della nazione, 
aveva esagerato e generalizzato gli appunti, che 
nella sua relazione fece l'onorevole Martini contro 
alcuni vandalismi, che effettivamente sono avvenuti 
nei restauri di alcune chiese monumentali. La mia 
apostrofe non era diretta all'onorevole Ruspoli, 
era diretta contro quegli aristarchi stranieri, che 
pretendono spadroneggiare nelle cose d'arte in Ita-
lia. Stranieri che vengano a fere da padroni in Italia 
io non ne tollero assolutamente. 

Voci Ed ha ragione ! 
CAVALLETTO. L'Italia non è un paese di barbari, 

che abbia mestieri d'istituzioni straniere di sinda-
cato, come si usano ancora nei paesi maomettani, 
dove i consoli delie nazioni europee hanno pei con-
nazionali privilegiata giurisdizione civile e penale. 


